
ATA DA 040ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
4ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 04 DE MAIO DE 2022 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MOACIR SOPELSA 
 

Às 10h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adriano Pereira - 
Altair Silva - Ana Campagnolo - Bruno Souza – 
Coronel Mocellin - Dr. Vicente Caropreso - Fabiano 
da Luz – Felipe Estevão – Fernando Krelling - 
Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair Miotto - 
Jerry Comper – Jessé Lopes – Julio Garcia - 
Kennedy Nunes - Laércio Schuster – Luiz Fernando 
Vampiro - Marcius Machado - Marcos Vieira – 
Marlene Fengler – Maurício Eskudlark - Mauro de 
Nadal – Milton Hobus – Moacir Sopelsa - Nazareno 
Martins – Neodi Saretta – Nilso Berlanda – Padre 
Pedro Baldissera - Paulinha - Ricardo Alba – 
Rodrigo Minotto – Sargento Lima - Valdir 
Cobalchini. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Ricardo Alba 
 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
da ata da sessão anterior para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) – Não 

havendo oradores inscritos, passa ao horário 
destinado aos Partidos Políticos. 

 

********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: PT 
 DEPUTADO PADRE PEDRO BALDISSERA (Orador) – 

Cita o art. 196, da Constituição Federal, o qual 
diz que todo cidadão brasileiro tem direito à 
saúde, e é dever do Estado prestar o atendimento, 
e ser atendido pelo SUS, Sistema Único de Saúde, 



que é considerado o melhor do Mundo. Comenta que 
os mais beneficiados são as pessoas carentes, mais 
necessitadas. Mas, informa que está havendo uma 
lacuna com relação às pessoas que precisam fazer 
quimioterapia para tratamento de câncer, e 
precisam utilizar cateteres, e não estão tendo 
atenção nesse sentido. Denuncia que muitos 
hospitais alegam falta do equipamento, e os 
pacientes precisam ser captados de forma sofrida 
nas veias. Diz que ouviu depoimentos de muitos que 
estão passando por tal procedimento, e cita o 
Município de Chapecó em que a situação está 
crítica, e assim também em várias outras unidades 
de saúde por toda Santa Catarina, salientando que 
a justificativa de não ter cateter não é 
verdadeira. Menciona que o cateter está incluído 
no tratamento contra o câncer, sendo que muitos 
estão com traumas, é sofrida a situação. Apela à 
Secretaria da Saúde Estadual para resolver de 
forma urgente a questão, pois as pessoas já estão 
passando por uma situação difícil por enfrentar 
uma doença tão agressiva, e ainda têm que passar 
pela falta de um equipamento tão importante para 
aliviar a dor. [Taquígrafa: Ana Maria] 

 

Partido: PL 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Externa seus 

sinceros agradecimentos a todos que compareceram 
na reunião no Rancho Timbé, em Joinville, para 
comemorar o tema liberdade, a importância das 
eleições de 2022, bem como sobre as questões 
regionais, sendo que se fizeram presentes várias 
pessoas do Estado catarinenses, inclusive sua 
própria família, e menciona o sr. Pedro, 
tradicionalista, que utiliza o citado rancho para 
realizar grandes eventos. Discorre sobre o tema, 
dizendo que liberdade é um direito conquistado, e 
que durante esses últimos três anos se conseguiu 
uma nova formatação, uma nova vestimenta para a 
política no Brasil, o que considera muito 
importante.  

Em tempo, comenta sobre o debate e votação na 
tarde anterior do projeto do ICMS, considerando 
muito bom que os Deputados possam externar seus 



pontos de vista, e agradece a toda equipe do 
Plenário da Casa Legislativa pelo trabalho que 
desenvolvem para que a sociedade veja o que 
acontece no Parlamento catarinense. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 

Deputado Ivan Naatz - Pela ordem, sr. 
Presidente. 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Concede a 
palavra, pela ordem ao sr. Deputado Ivan Naatz. 

DEPUTADO IVAN NAATZ - Faz referência à 
preocupação com as barragens de Ituporanga e 
Itaió, devido a situação estar ficando crítica no 
Alto Vale, pois as águas já começam a ocupar a 
cidade de Rio do Sul, e a comunidade está 
preocupada com a política de contenção de cheias 
para proteger toda a região. Assim, pede uma 
posição do Governo do Estado em relação a essas 
duas barragens citadas por estarem inoperantes e a 
cidade enchendo de água. [Taquígrafa: Sílvia] 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Dá início 

à pauta da Ordem do Dia. 
Pedido de Informação n. 0169/2022, de autoria 

do Deputado Romildo Titon, solicitando ao 
Secretário de Estado da Educação e ao Secretário 
de Estado da Administração informações acerca do 
Concurso FCEE 1/2014 para Professor/Educação 
Especial. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0170/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil informações acerca do 
critério técnico utilizado na compra de coletes 
balísticos para a tropa da Polícia Militar. 

Em discussão. 



(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0171/2022, de autoria 

do Deputado Jessé Lopes, solicitando ao Secretário 
de Estado da Casa Civil informações acerca de como 
o Governo do Estado pretende implementar a 
disposição do Art. 10 da Lei Complementar n° 380 
de 2007, que prevê o direito dos servidores do 
Corpo Temporário de Inativos da Segurança Pública 
de receberem alimentação ou auxílio-alimentação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Pedido de Informação n. 0172/2022, de autoria 

do Deputado Milton Hobus, solicitando ao 
Secretário de Estado da Fazenda informações acerca 
do congelamento do ICMS anunciado pelo Governador 
do Estado. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Moção n. 0351/2022, de autoria do Deputado 

Volnei Weber, cumprimentando a empresa Chapam 
Motopeças do Município de Urussanga pelos seus 83 
anos de fundação. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que a aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovada. 
Requerimento n. 0670/2022, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, solicitando à Presidência do 
Instituto do Meio Ambiente informações acerca de 
quais providências já foram tomadas por este órgão 



com relação a contaminação ambiental recorrente no 
Rio 7 de janeiro. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0671/2022, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, solicitando ao Comando de 
Policiamento Militar Ambiental informações acerca 
de quais providências já foram tomadas por este 
órgão com relação à contaminação ambiental 
recorrente no Rio 7 de janeiro. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0672/2022, de autoria do 

Deputado Ivan Naatz, solicitando à Secretaria 
Municipal do Meio Ambiente e Sustentabilidade, de 
Blumenau, informações acerca de quais providências 
já foram tomadas por este órgão com relação a 
contaminação ambiental recorrente no Rio 7 de 
Janeiro. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 
Requerimento n. 0673/2022, de autoria do 

Deputado Romildo Titon, solicitando ao Presidente 
da Fundação Catarinense de Educação Especial 
informações acerca do Concurso FCEE 1/2014 para 
Professor/Educação Especial. 

Em discussão. 
(Pausa) 
Em votação. 
Os srs. deputados que o aprovam permaneçam 

como se encontram. 
Aprovado. 



Esta Presidência comunica que defere de plano 
os Requerimentos n.s: 0674/2022 e 0675/2022, de 
autoria do Deputado Laércio Schuster; 0676/2022, 
0677/2022, 0678/2022 e 0679/2022, de autoria do 
Deputado Fernando Krelling; 0680/2022, de autoria 
do Deputado Jerry Comper; 0681/2022, 0682/2022, 
0683/2022, 0684/2022, 0685/2022, 0686/2022, 
0687/2022, 0688/2022, 0689/2022 e 0690/2022, de 
autoria do Deputado Maurício Eskudlark; 0691/2022 
e 0692/2022, de autoria do Deputado Luiz Fernando 
Vampiro. 

A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
0327/2022, de autoria do Deputado Marcius Machado; 
0328/2022, de autoria do Deputado Ivan Naatz; e 
0329/2022, de autoria do Deputado Milton Hobus. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO ADRIANO PEREIRA (Orador) – Comenta 

sua preocupação com as fortes chuvas que assolam o 
Estado e, também, com a situação das barragens em 
Santa Catarina. 

Traz o anúncio da licitação da obra de 
pavimentação de rodovias nos Municípios de 
Atalanta e Ituporanga na região do Alto Vale, a 
qual estava sendo aguardada por muito tempo. Fala 
sobre os investimentos que o Estado está 
realizando em diversos municípios, e discorre 
sobre suas visitas às Prefeituras. 

Apresenta imagens e um vídeo da sua visita a 
uma escola em Blumenau, cujo prédio necessita de 
manutenção. Ressalta que levará aos responsáveis 
da Secretaria de Estado da Educação todo o 
material gravado, bem como a situação em que se 
encontram as diversas escolas, as quais tem 
visitado pelo Estado.  

Apresenta um segundo vídeo também sobre 
Blumenau, agora mostrando a situação da quadra 



externa da escola, a qual quando chove torna-se 
impossível de usar, pois não possui cobertura. 

Faz cobranças à Secretaria da Educação no 
tocante a mais salas de aula, pois a demanda de 
alunos é crescente na região. Destaca os 
investimentos na região de Blumenau e diz que 
sempre se colocará à disposição para atender e 
resolver questões pontuais do Município e do 
Estado. [Taquigrafia: Guilherme] 

 

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Neste 
momento, o sr. Presidente concede a palavra, pela 
ordem, aos seguintes srs. Deputados:  

NEODI SARETTA - Faz apelo à Defesa Civil em 
função da chuva que está ocorrendo no Estado, em 
especial na Região do Meio-Oeste, citando o caso 
de casas interditadas e outras situações de 
perigo.   

ADRIANO PEREIRA - Da mesma forma, registra sua 
preocupação com a situação das fortes chuvas na 
Região do Vale do Itajaí.  

MARCIUS MACHADO - Também registra a 
preocupação com a Serra Catarinense nesse momento 
de chuvas, e pede que a Defesa Civil se faça 
presente, pois a população precisa do apoio do 
Estado.  

DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Reporta-
se à fala dos Deputados, e diz que é um apelo 
constante e recorrente sobre a necessidade de um 
trabalho árduo da Defesa Civil. [Taquígrafa: 

Sílvia] 

 
DEPUTADO BRUNO SOUZA (Orador) – Registra que o 

Ministério Público entrou com uma ação no Tribunal 
de Justiça contra um projeto de lei aprovado pela 
Casa, responsável por transformar contadores e 
analistas em auditores fiscais, promovendo um 
aumento médio de até R$ 10 mil a pessoas que 
mudaram de cargo sem concurso público. Acrescenta 
que o referido projeto é inconstitucional e 
agradece ao Ministério Público pela ação. 

 Explica que esse projeto de lei prejudicaria 
principalmente os servidores públicos das 
carreiras menos privilegiadas, pois o Estado 



possui um limite de gastos com pessoal, conforme a 
Lei de Responsabilidade Fiscal. Reitera que é 
necessário combater aumentos ilegais e excessivos. 

Manifesta preocupação com as falas do pré-
candidato Lula, que declarou acabar com clubes de 
caça e tiro. O Deputado comenta que essa fala 
prejudica Santa Catarina por ter alto número de 
clubes, ao mesmo tempo em que é o Estado mais 
seguro do País. Também,  em nome de toda a 
comunidade ucraniana, manifesta repúdio pela fala 
de Lula ao afirmar que o  “Zelensky é tão culpado 
pela guerra quanto Putin”.  

Comunica que foi aprovado no Senado Federal, 
na presente semana, o projeto que reconhece 
Holodomor como genocídio. Lamenta que bandeiras 
partidárias e ideológicas sejam sinônimo de 
negação da verdade e cegueira diante de 
atrocidades. [Taquigrafia: Northon] 

 
Deputado Adriano Pereira - Pede a palavra, 

pela ordem, ao sr. Presidente. 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Concede a 

palavra, pela ordem, ao sr. Deputado Adriano 
Pereira. 

DEPUTADO ADRIANO PEREIRA - Ao defender o 
candidato Lula, diz ao Deputado Bruno Souza que 
não será extinto nenhum clube de caça e tiro no 
Estado de Santa Catarina, e que nenhuma destas 
falas distorcidas será colocada em prática. 

 
DEPUTADO SARGENTO LIMA (Orador) - Afirma estar 

muito orgulhoso da sua bancada, destacando a 
coerência e união dos Parlamentares envolvidos, os 
quais trabalham por um propósito maior chamado 
Santa Catarina. Acrescenta que ficou muito feliz 
com o posicionamento de seu time nas últimas 
votações.  

Destaca a atuação do Deputado Marcius Machado, 
Parlamentar que consegue aliar seus discursos às 
suas atitudes e que representa de maneira 
brilhante a cidade de Lages. Ressalta a atuação do 
colega lutando pelo bem-estar dos animais, bem 
como o comprometimento para a realização da obra 
que liga Palmeira a Correia Pinto. 



Justifica o motivo de não ter se manifestado 
diante das falas de Lula e Jean Wyllys em relação 
à prática esportiva de tiro.  Cita que essas 
pessoas não têm credibilidade e, por isso, 
despreza esse tipo de opinião. Alega ser absurdo 
um ser humano defender assaltantes e práticas como 
o aborto. [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO RICARDO ALBA (Presidente) - Não 

havendo mais oradores inscritos, encerra a 
presente sessão, convocando outra, ordinária, para 
a presente data, à hora regimental.  

Está encerrada a sessão.(Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sílvia]  

 
 


